
И З В Е Ш Т А Ј 

са студијског путовања “Има једна кућица на Дрини“ које је реализовано у недељу, 5. јуна 2022. 

године са посетом Бајине Баште, реке Године, манастира Рача, језера Прућац и кућице на 

Дрини. 

               На пут ка западној Србији, у недељу, 5. јуна 2021. године, упутило се 11 радника 

ОШ „Бранко Радичевић“ Вранеши: 

1. Нена Пековић 

2. Маја Гочанин 

3. Светлана Марковић 

4. Мирјана Дугалић 

5. Милан Марковић 

6. Дарко Пејковић 

7. Весна Црноглавац 

8. Иван Терзић  

9. Марина Јовковић 

10. Дејан Јеринић и  

11. Горица Николић. 

 

 

         Полазак је био са паркинга тржног центра Рибница у Краљеву, у 6h. Лаганом 

вожњом преко Чачка и Пожеге стижемо до прве одреднице - Ужица. Ту је било предвиђено 

време за краћи предах. Уз кафицу и доручак на главном градском тргу, бивши ђаци овдашње 

Учитељске школе евоцирали су успомене на време проведено у овом граду. Некада Титово 

Ужице, град Златиборског округа са око 50 000 становника, који лежи на обалама реке 

Ђетиње. Изнад града очуване су зидине средњовековног утврђења. Ужице је велики центар 

металне и индустрије машина, као и гајења воћа. Налази се на надморској висини које варира 

од 400 до 600 метара. 

                       



     Настављамо пут према Бајиној Башти. Застајемо код спомен комплекса Кадињача. 

Споменик је посвећен борцима ужичког Радничког батаљона који су се жртвовали 29. 

новембра 1941. године штитећи одступницу главнини партизанских снага из Ужица ка 

Санџаку. О овом значајном догађају наше историје сведоче и стихови Славка Вукосављевића: 

 

“Ко те Ужице не би волео 

И бол и радост био си граде, 

И ко би тебе сад преболео 

Буном засејан црвени саде. 

Рођена земљо, јеси ли знала, 

Ту је погинуо батаљон цео, 

Црвена крв је процветала, 

Кроз снежни покров, хладан и бео.” 

 

У аутентичном простору битке на Кадињачи идејно решење монументалне композиције дали 

су вајар Миодраг Живковић и архитекта Александар Ђокић из Београда. 

                
          

 Стижемо у Бајину Башту, пролазимо кроз град и пут нас даље води у манастир Рачу. Сматра 

се задужбином краља Драгутина из 13. века. Од посебног значаја је Рачанска преписивачка 

школа, а након страдања манастира од стране Турака и велике сеобе Срба 1690. године, 

Рачани су у Сент Андреји створили основу српске азбуке и књижевности у новом веку. 

Манастир је 1795. године реконструисао Хаџи Милентије Стефановић, а данашњи изглед 

цркве потиче из 1836. године. За време другог светског рата, овде је од Немаца склоњено 

Мирослављево јеванђеље, најстарија српска књига написана у 12. веку. Патријарх српски, 

господин Павле, био је монах једно време у манастиру Рача. Захваљујући њему, део светих 

моштију краља Драгутина могу се видети у манастиру. Поседује изузетно богату ризницу. У 

манастиру се од 1995. године, у првој недељи октобра, одржавају духовне свечаности “Дани 

Раче украј Дрине” 



                      
 

     Убрзо стижемо до наредног циља - река Врело. Налази се у насељу Перућац и важи за 

једну од најкраћих река у Европи. Ток је дугачак онолико колико година има дана (365 

метара), па се због дужине свог тока зове и река Година. Јединствена прилика да прошетате 

поред тока једне реке од њеног извора до ушћа. Настала је од крашког врела Перућац на 

надморској висини од 234 метра у подножју планине Таре. Улива се у реку Дрину и прави 

велики и изузетно леп водопад висине 10 метара. Вода се уз јак хук улива у Дрину и при томе 

се подиже прави облак од ситних капи, па је на овом месту, чак и у врелим летњим данима 

изузетно свеже и пријатно. У то смо се уверили док смо дегустирали кафицу у истоименом 

ресторану изнад саме речице који има предивну терасу са погледом на водопад и реку Дрину. 

Дрина са реком Врело је у акцији избора седам српских чуда у организацији Туристичке 

организације Србије проглашена за прву природну лепоту Србије. 

 

    

 

Настављамо даље. Чека нас језеро Перућац и двочасовно крстарење. Укрцавамо се на 

брод “Гризли 1” и уживамо у нестварним призорима који нас окружују. Боја реке Дрине и 

шумски амбијент са обала стапају се у право уметничко ремек дело. Налазимо се на подручју 

Националног парка Тара. На броду је водич који нам пружа неопходне податке. Перућачко 

језеро је вештачко језеро које се налази у природном завоју кањона реке Дрине између Бајине 

Баште и Вишеграда. Ово Подрињско језеро окружено је са планинама Јавор, Деветак, Звијезда 

и Тара. Налази се на 290 метара надморске висине. Просечна дубина језера је око 60 метара. 



Настало је 60-тих година преграђивањем тока реке Дрине, за потребе изградње 

хидроелектране “Бајина Башта”. Крајем месеца јула овде се одржава Дринска регата, од бране 

у Перућцу до Рогачице (25 км) и представља једну од највећих манифестација на води у нашој 

земљи. Језеро је станиште младице, мрене, клена, плотице, шарана, скобаља, сома и лињка. 

Неминовно је поменути да несвакидашњу лепоту овог воденог станишта квари слика 

многобројне пластичне амбалаже која плута површином воде. Заиста би неко требало да се 

позабави овим проблемом.  

               
Поред чувене кућице на Дрини чекао нас је амбијент за заједничку фотографију, али и 

изузетно пријатан ресторан у којем смо ручали изврсну храну са предивним погледом на реку.  

Ова кућица на стени представља аутентични симбол малог града Бајина Башта.  Налази се на 

свега 2км од центра града. Настанак кућице везује се за лето далеке 1968. године када је група 

бајинобаштанских дечака направила место за одмор на стени од дасака, како би се заштитили 

од сунца. Набујала Дрина исте јесени је однела даске, али не и идеју да се већ наредне године 

сагради кућица на том истом месту. Својим водостајима Дрина је плавила, рушила и односила 

кућицу више пута. Но, ентузијасти и заљубљеници у реку Дрину увек су обнављали оштећено. 

Часопис “Национална географија” посветио јој је један број када је у њиховом такмичењу 

проглашена за фотографију месеца 2012. године. Тиме је изазвала велику светску пажњу. 

Сврстана је у топ 16 најчуднијих кућа на свету.  

 

       

 

 

 

Након прелепо проведеног дана, 

пуни финих утисака и нових 

фотографија и успомена, кренули смо 

кући. На месту поласка били смо око 22h. 


